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ATA DA 802 a SESSÃO ORDINÁRIA, 
REALIZADA EM 05 DE MAIO DE 2023 - 
18 a LEGISLATURA 202112024. 

Ás nove horas do quinto dia do mês de maio do ano de dois mil vinte e três, na sede da 

Câmara Municipal de Brejo do Cruz, sito a Rua São Vicente de Paula n°. 100 - Centro, nesta 

cidade, reuniu-se em Sessão Ordinária o pleno da Câmara Municipal. Presidiu os trabalhos o 

vereador Sebastião Marcos Costa de Sousa. Presente os Excelentíssimos senhores 

vereadores: Francisco Saraiva Dantas, Geilson Linhares da Cunha Maia, Hermes Fernandes 

de Arruda, João Fernandes Gomes, Onaldo Fernandes Maia, Robson Silveira dos Santos e 

Vanderley Mota Pereira. Ausente: José Almeida da Silva. Havendo número legal o senhor 

presidente declarou aberta a sessão e ordenou que fosse feito a leitura da ata da sessão 

\ anterior. A ata foi lida, discutida e aprovada a unanimidade de votos, sem ressalva. 1. 

APRESENTAÇÃO DE PROJETOS: 1.1 Do Executivo: Nada a registrar. 1.2 Do Legislativo: 

A) Projeto de Lei n°. 07, de 17 de abril de 2023 de autoria do vereador Geilson Linhares da 

Cura Maia. EMENTA: Proíbe o manuseio, a utilização, a queima e a soltura de fogos de 

estampidos e artifícios com estampido e, assim como de quaisquer artefatos pirotécnicos de 

o sonoro ruidoso no município de Brejo do Cruz e dá outras providências. B) Projeto de Lei 

n°. 08, de 26 de abril de 2023 de autoria do vereador Sebastião Marcos Costa de Sousa. 

EMENTA: Dá denominação a Quadra Poliesportiva da Escola Municipal Severino Ferreira de 

ima, localizada no Sítio Riacho do Jardim de Quadra Poliesportiva Afonso Garcia de Oliveira e 

dtermina outras providências. 1.3 Apresentação de Pareceres: Nada a registrar. 1.4 Atos 

Normativos, Oficios, Requerimentos, Indicações, Despachos, Moções e Informativos: 1) 

Oficio da presidência n°. 26/2023, encaminhando a CCJ o Projeto de Lei do Legislativo n°. 

0612023; II) Comunicados do vereador Onaldo Fernandes Maia convidando Maria Silva da 

Cunha e Maria Aparecida dos Santos Silva, respectivamente, secretária Executiva da Pesca na 

Paraíba e presidente da Federação da Pesca no Estado da Paraíba para participar de 

Audiência Pública na sede deste Poder no dia 10 de maio para tratar sobre a criação de 

Colônia de Pescadores em nosso município. III) Informativos: A) O senhor presidente explicou 

que encerou a sessão na última sexta-feira para participar de eventos e inaugurações realizada 

pelo município e que tal decisão foi acordada pela Mesa e, também, detalhou os motivos pelos 

quais o Projeto de Lei n°. 0212023 de lavra do vereador Onaldo Maia não foi votado. B) O 

Li // GLj 



o 

Presidente da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, vereador Hermes 

Fernandes de Arruda convidou os membros Robson Silveira e José Almeida para se reunirem 

no próximo dia 09 deste mês, às0 09h para discutir sobre o PI- n o . 0612023 de autoria do 

vereador Onaldo Maia. 2. Pronunciamentos: O vereador Francisco Saraiva Dantas reclamou 

sobre a forma como o senhor presidente encerrou a última sessão que cerceou o direito em o 

vereador falar em nome da população e enumerou descaso da gestão, assim como o senhor 

prefeito abusar das mídias sociais e por que ele não divulga os problemas da gestão, indagou 

Dantas relatando que faltou o medicamento complexo B no Hospital, assim como uma pessoa 

há mais de dois meses tenta fazer ultrassonografia e não consegue agendar, o lixo está 

tomando de conta de algumas avenidas da cidade, um veículo foi negado a uma pessoa para 

realizar tratamento de saúde e que o município se dispõe, apenas, em doar o combustível de 

ida, assim como outros reclames populares sobre a má prestação de serviços, disparou 

Dantas. O vereador Onaldo Fernandes Maia informou que está acontecendo e pra acontecer 

várias ações do Executivo, enumerando a construção de duas Creches, calçamento em vários 

bairros de nossa cidade, construção de UBS no Bairro dos Estados, fruto de Emenda 

"\ Parlamentar do deputado Gervásio Maia, exemplificou Onaldo contabilizando que mês passado 

foram realizados cento e sessenta ultrassonografia, aconteceram eventos esportivos neste final 

de semana, como encontro de jipeiros, campeonato esportivo, além de pessoas que vieram 

subir a serra. Finalizando o edil apelou ao prefeito que elabore projeto para construção de 

passagem molhada no sangradouro do Açude Santa Rosa e lamentou que, por falta de projeto, 

foi devolvido recursos na ordem de trezentos mil reais relacionado ao dito açude. O vereador 

João Fernandes Gomes reclamou a maneira como o senhor presidente encerrou a última 

!essão, asseverando que o Legislativo não deve se apequenar ao Executivo e sim deve haver 

harmonia entre os poderes, alvitrando para sobre o respeito as minorias e pediu ao senhor 

presidente que não faça mais isso. O parlamentar reclamou em ter faltado, na semana 

passada, o medicamento complexo B no Hospital e que esta semana a falta se repetiu, além 

do mais disse que duas pessoas reclamaram sobre exame de ultrassonografia que foram 

requisitados nos meses de dezembro e janeiro e ainda não foi feito, afirmando que os exames 

não foram autorizados porque essas pessoas são humildes e não votaram no prefeito, 

antecipando que não vai aceitar mais fato dessa natureza e que se acontecer novamente vai 

'acionar o Ministério Público, prometeu João relatando que uma pessoa enferma pediu veículo 

ao município para ir fazer tratamento médico em Natal e foi informada pela municipalidade que 

não tinha veículo e mandaram a pessoa tomar carro emprestado que doavam o combustível. 

João contabilizou que há mais de noventa dias a Prestação de Contras do ex-prefeito Barão 

está nesta Casa, sendo que o Parecer já foi aprovado por decurso de prazo e indagou o motivo 

pelo qual a matéria não é colocada em votação. 0 senhor presidente prometeu que a PCA de 
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Barão será posta em votação. O vereador Hermes Fernandes de Arruda ironizou que os 

oposicionistas criticaram em o senhor presidente ter encerrado a sessão porque não 

participaram das ações do Executivo e, portanto, não tomaram conhecimento sobre a 

importância das mesmas para a população, elencando que o PSF das populares recebeu 

melhorias significativas em sua estrutura, foi instalado no Hospital a sala do coração, inclusive 

dotada com equipamentos de última geração que tem como finalidade atender pessoas com 

problema cardíaco, entrega de ambulância, além de trezentos e cinquenta mil para reforma do 

Hospital, detalhou o parlamentar justificando que as redes sociais corroboram na divulgação 

das ações do município, assim como é um meio de transparência das ações do Executivo, 

pontuou Hermes explicando que o medicamento complexo 8 está faltando em todas as 

farmácias e, segundo alegam, ser falta de insumos para produção do mesmo e reconheceu 

que as demandas na pasta da saúde não são atendidas em toda sua plenitude, entretanto, o 

prefeito ajuda bastante as pessoas, notadamente no aspecto financeiro para realização de 

cirurgias, assegurou o parlamentar anunciando que investimentos significativos por parte da 

("--"Municipalidade acontecerão em nosso município, finalizou Hermes Arruda. O vereador Robson 

-Silveira dos Santos parabenizou os organizados dos eventos realizado no final de semana, o 

encontro de Jiperios, cujo foi um sucesso e o torneio esportivo organizado pelo secretário Dení. 

Robson assegurou que as mídias do prefeito são verdadeiras, prova disso é que quando 

chegamos em outras cidades as pessoas mostram o que o prefeito de nossa cidade está 

fazendo e, diferente da gestão passada, que o prefeito só era visto na cidade a cada três 

I 

e nosso prefeito está todos os dias na cidade, comparou o parlamentar. O vereador 

-Geilson Linhares da Cunha Maia justificou que seu Projeto é fruto de reivindicações de mães 

aistas, pois as mesmas alegaram que os filhos se incomodam muito com o barulho dos fogos 

e/ pediu o apoio dos pares para aprovar sua matéria. Geilson explicou a Dantas que a falta de 

complexo B acontece frequentemente e não só em Brejo do Cruz, inclusive a vitamina não é 

nem comercializada em farmácias particular e a venda é feita diretamente entre o laboratório e 

o município, observando que a falta do medicamento é consequência da pandemia. Linhares 

lembrou que em gestão anterior chegou a faltar médico no Hospital durante vinte e quatro 

horas por dia e hoje têm médicos na unidade durante todo o dia e nos finais de semana o 

atendimento é reforçado com dois profissionais, registrou o parlamentar fazendo menção a 

ações do município em prol da nossa população e destacou que o prefeito atende a todas as 

pessoas que lhe procura. O vereador Hermes Fernandes de Arruda explicou que o mato existe 

no Cemitério antigo e no local das covas e que estas são invioláveis, portanto, a Prefeitura não 

deve realizar a limpeza, mas os corredores foram limpos, assegurou Hermes. O vereador 

Vanderley Mota Pereira disse ser muito estranho pessoas terem requisição para realização de 

ultrassonografia nos meses de dezembro e janeiro e só agora vir reclamar sobre a demora e 
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explicou que o procedimento é agendado na UBS e quando não tem mais vagas as pessoas 

recorrem a policlínica e, não sendo possível, vai ao secretário e até mesmo ao prefeito. Em 

aparte o vereador João Fernandes Gomes disse que a pessoa recorreu a policlínica e, 

também, não logrou êxito. Continuando o edil Vanderley Mota fez críticas sobre a não 

finalização do processo de votação da matéria que trata sobre o piso salarial dos profissionais 

da enfermagem, lamentando que o salário pago aos referidos profissionais, se levarmos em 

consideração a prestação de serviços dos mesmos à população, é muito baixo. O parlamentar 

também reclamou em o governo do Estado ter isentado o IPVA das motos e, no entanto, 

majorou o dito imposto dos veículos. 3. Processo de Votação: ia  DISCUSSÃO: Projeto de Lei 

no. 02, de 02 de março de 2023. Procedência: vereador Onaldo Fernandes Maia. EMENTA: 

Denomina a Arena Municipal de Voleibol de Arena Municipal João Vitor Vidal Linhares. 

DECISÓRIO: Aprovado a unanimidade de Votos. 4. Pronunciamentos: O vereador Onaldo 

(' Fernandes Maia justificou que o acúmulo de lixo aconteceu por conta de dias feriados e que a 

empresa que recebe o mesmo não funciona nos domingos e feriados. Maia explicou que o 

. município teve a perda de dois veículos, mas mesmo assim há esforço da gestão para atender 

a 	anda e destacou existir muitas boas ações na municipalidade e elencou várias ações do 

município, algumas já em execução e outras projetadas. Finalizando detalhou sobre Audiência 

Pblica que acontecerá na próxima quarta-feira, cuja articulação foi de sua autoria, sobre a 

Criação de Colônia de Pescadores em nosso município, antecipando que autoridades da pesca 

a nível estadual já confirmaram presença e convidou a todos para participarem do ato. O 

vereador Francisco Saraiva Dantas agradeceu as ações do deputado Gervásio Maia em prol 

do nosso município, ressalvando que o mesmo nem foi apoiado pelo prefeito.5. Processo de 

Votação: 2  DISCUSSÃO: Projeto de Lei n°. 0212023 de autoria do vereador Onaldo Q 
Frnandes Maia. DECISÓRIO: Aprovado a unanimidade de Votos. Em não havendo nada mais 

a tratar o senhor presidente declarou encerrada a sessão e mandou lavrar a presente ata. José 

Dantas de Oliveira Filho, técnico legislativo da Câmara Municipal, lavrou a ata, que lida e 

aprovada vai assinada pelos presentes. 

Câmara Municipal de Brejo do Cruz, em 05 de maio de 2023 
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